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2008-2009学年度武汉市江汉区
八年级（上）学期期末数学考试试题
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一、选择题（本大题共12小题，每题3分，共36分）
1．函数
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的取值范围是(     )
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2．下列计算中，正确的是（   ）
 （A）
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3．下列四点中，在函数
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的图象上的点是 （   ）

（A）(3,2)        （B）(2,2)        （C）(2,3)      （D）(3,0)
4．计算
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1

9

-

-

，正确结果是（   ）
（A）4或 
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5．如图，[image: image13.wmf]C
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再添一个条件仍不能证明[image: image15.wmf]ABC
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的是（   ）
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6．如图，在直角坐标系中，△ABC是关于直线y=1成轴对称的图形，已知点A坐标是（4，4），则点B的坐标是（　　）
（A）（4，－4） 　　   （B）（－4，2）  

（C）（4，－2）　　    （D）（－2，4）

7．．下面有四个汽车标致图案，其中是轴对称图形的是（   ）
（A）②③④            （B）①②③  

（C）①②④            （D）①②④
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8．已知一次函数y=kx+b的图象（如右图），当y＜0时，x的取值范围是（    ）
（A）x＞0        （B）x＜0         
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（C）x＜1        （D）x＞1
9. 如图，D是AB边上的中点，将△ABC沿过D点的

直线折叠，使点A落在BC上F处，若∠B=50°，

则∠BDF的大小为                 （    ）

（A）50°        （B）80°   

（C）90°        （D）100°

10.若
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的一次函数
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11．直线y=x－1与坐标轴交于A、B两点，点C在坐标轴上，△ABC为等腰三角形，则满足条件的点C最多有（    ）

（A）4个     （B）5个    （C）7个      （D）8个                    

 12．如图，△ABC是等边三角形，F是AC的中点，D在线段BC上，连接DF，以DF为边在DF的右侧作等边△DFE，ED的延长线交AB于H，连接EC，则以下结论：①∠AHE+∠AFD=180°；②AF=
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其他条件不变时
[image: image30.wmf]BD

BH

是定值；④当D在线段BC上（不与B，C重合）运动，其他条件不变时
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其中正确的是（    ）
    （A）①③④         （B）①②④   

    （C）①②③④       （D）①②③
二、填空题（本大题共4小题，每小题3分，共12分）

13．某一次函数的图象经过点(0，0)，且函数y的值随自变量x的增大而减小，请你写出一个符合上述条件的函数关系式：             ．

14. 下图是用黑白两种颜色的正六边形地砖，按规律拼成的若干个图案，按此规律：第[image: image32.wmf]n

块图案中有白色地砖　　　　   块。
[image: image60.jpg]



          第1个　　　　　第2个　　　　　　　第3个　　　　…
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15．若一次函数y=(m+1)x+m
[image: image33.wmf]-

1的图象不经过第二象限，则m的取值范围是                  .
16． 如图，△ABC中，点A的坐标为（0，1），点C的坐标为

（4，3），点B的坐标为（3，1）如果要使△ABD与△ABC全

 等，那么点D的坐标是                        .

三、解答题（本大题共8题，共72分）
17．计算：（每小题5分，共10分）
（1）(8a2b-2ab2)÷2b             （2）
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18．（本题6分）如图，已知PB⊥AB , PC⊥AC，且∠BPA=∠CPA，求证：BP=CP
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19.（本题8分）已知
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的值；(2)求
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20．（本题8分）若
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21.（本题8分）已知：如图，在△ABC中，点D在AC边上，点E在AB边上,且AC=AB=BD，DA=DE=BE，试求∠A的度数．
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22．（本题10分）甲、乙两人骑自行车前往 地，他们距 地的路程 与行驶时间 之间的关系如图13所示，请根据图象所提供的信息解答下列问题：
（1）甲、乙两人的速度各是多少？

（2）分别求出甲、乙两人距[image: image44.wmf]A

地的路程[image: image45.wmf]s

与行驶时间[image: image46.wmf]t

之间的函数关系式．
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（3）在什么时间段内乙比甲离[image: image47.wmf]A

地更近？
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23．（本题10分）如图甲，在△ABC中，∠ACB为锐角．点D为射线BC上一动点，连接AD，以A为直角顶点且在直线AD的右侧作等腰Rt△ADF．

（1）如果AB=AC，∠BAC=90º．

  ①当点D在线段BC上时（与点B不重合），如图乙，线段CF、BD之间的位置关系为      ，数量关系为      ．

  ②当点D在线段BC的延长线上时，如图丙，①中的结论是否仍然成立，为什么？                                                

 

（2）如果AB≠AC，∠BAC≠90º，点D在线段BC上运动．

试探究：当△ABC的角满足一个什么条件时，CF⊥BC（点C、F重合除外）？直接写出这个条件（不需说明理由），并画出相应图形（画图不写作法）.

24．（本题12分）如图，一次函数
[image: image48.wmf]k
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交x轴的正半轴于点A，交y轴的正半轴于点C．

（1）求点A的坐标；

（2）P为第一象限内的整点（横坐标、纵坐标都是整数），并且满足△PAC的面积是△AOC面积的2倍．当
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时，求出所有P点的坐标．

（3） 当K变化时,作直线
[image: image50.wmf]k
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关于x轴对称的直线AC',过C点作直线CB交线段OA于D点，交AC'于B点，且∠OCD=
[image: image51.wmf]2

1

∠CAO，结论：①AB+AC是定值;②AC
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AB是定值.这两个结论中有一个正确，请你选出这个结论，并求出此定值是多少.
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